

# 坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路

——论学习贯彻习近平总书记中央民族工作会议重要讲话

■人民日报评论员

“回顾党的百年历程，党的民族工作取得的最大成就，就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。”在中央民族工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，全面回顾了我们党民族工作百年光辉历程和历史成就，深入分析了当前党的民族工作面临的新形势，系统阐释了我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措。习近平总书记的重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富，科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题，具有很强的政治性、思想性、理论性，是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现，是马克思主义民族理论中国化的最新成果，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

自成立以来，我们党就积极探索适合我国国情的解决民族问题的道路。新中国成立后，我们党创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合，走出一条中国特色解决民族问题的正确

道路，确立了党的民族理论和民族政策，把民族平等作为立国的根本原则之一，确立了民族区域自治制度，各族人民在历史上第一次真正获得了平等的政治权利、共同当家做了主人，终结了旧中国民族族压迫、纷争的痛苦历史，开辟了发展各民族平等团结互助和谐关系的新纪元。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出一系列重大决策部署，推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。中华民族一家亲、同心共筑中国梦，这是新时代我国民族团结进步事业的生动写照，也是新时代民族工作创新推进民族工作举什么旗、走什么路等重大问题，具有很强的政治性、思想性、理论性，是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现，是马克思主义民族理论中国化的最新成果，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

改革开放特别是党的十八大以来，我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念，既一脉相承又与时俱进党的民族理论和民族政策，积累了把握民族问题、做好

民族工作的宝贵经验，形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想。习近平总书记从12个方面作出了精辟概括：必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的重要方位；必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务；必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线；必须坚持正确的中华民族历史观；必须坚持各民族一律平等；必须高举中华民族大团结旗帜；必须坚持和完善民族区域自治制度；必须构筑中华民族共有精神家园；必须促进各民族广泛交往交流交融；必须坚持依法治理民族事务；必须坚决维护国家主权、安全、发展利益；必须坚持党对民族工作的领导。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，是党的民族工作理论和实践的智慧结晶，是新时代党的民族工作的根本遵循，全党必须完整、准确、全面把握和贯彻。

经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了包括少数民族和民族地

区在内的小康社会，踏上了向第二个百年奋斗目标进军的新征程。新的历史起点上，要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，构筑中华民族共有精神家园，促进各民族交往交流交融，推动民族地区加快现代化建设步伐，提升民族事务治理法治化水平，防范化解民族领域风险隐患，推动新时代党的民族工作高质量发展，动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，一个民族都不能少。奋斗新时代、奋进新征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，把各族人民智慧和力量最大限度凝聚起来，同心协力，不懈奋斗，共创中华民族的美好未来，共享民族复兴的伟大荣光！（新华社北京8月28日电）

## 国际热点

### 种族主义加甩锅推责 美国抗疫历史劣迹斑斑

美国正在经历又一波新冠疫情高峰。美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，目前全美日均新冠死亡人数达1100人，为3月中旬以来新高。随着疫情恶化的美国政客再度掀起疫情甩锅高潮，在继续指责中国的同时，开始把矛头指向拉美裔移民。

分析人士指出，美国种族主义和排外主义根深蒂固，历史上曾屡屡出现遇到疫情就指责少数族裔或外国人的情况。如今面对新冠疫情，美国政客故伎重施，大搞“医学种族主义”，通过怪罪外国人和移民来转移矛盾、甩锅推责。但这对抗疫毫无帮助，最终只会作茧自缚，害人害己。

#### 惯于污名化

就在变异新冠病毒德尔塔毒株肆虐美国之际，一些共和党政客不思抗疫，却把矛头指向外来移民。佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯本月初在记者会上说：“无论是什么毒株，它们都是从南部边境传进来的。”得克萨斯州州长格雷格·阿博特一面指责拜登政府允许可能携带新冠病毒的人自由进入美国，一面禁止本州各地实行强制口罩令。

美国《新闻周刊》网站评论说，部分共和党人又退回到恶毒的旧把戏中，企图通过指责外来移民转移美国民众注意力。

纵观美国两百多年的历史，疫情中对少数族裔和外来移民的污名化频发发

生，这些“背锅”群体因此受到巨大伤害。1832年，纽约暴发霍乱。起初疫情最严重的地区都是贫困社区，而这些地方往往爱尔兰移民较为集中。不少纽约人于是将疫情归咎于爱尔兰移民，称他们染病是“咎由自取”。

19世纪后期，美国排华情绪高涨，卫生官员和政客常常把中国移民同疾病和肮脏联系起来。1876年，旧金山暴发天花疫情，该市卫生官员立即将其归咎于“无视美国卫生法规的中国人”。

20世纪初，对新移民的歧视在美国成为风潮。当美国东海岸暴发脊髓灰质炎疫情时，居住条件普遍较为恶劣的意大利移民中很多人染病，于是被指责造成疾病流行。

20世纪80年代初艾滋病出现时，美国疾病控制和预防中心在没有拿出有力证据的情况下，将来自海地的外来者列为高危人群之一。

2014年西非发生埃博拉疫情，来自尼日利亚、几内亚等西非国家的人成为被歧视对象。一个典型案例是，两名尼日利亚学生只因来自疫情发生国就被大学拒绝录取。

对这一段段黑暗历史，《华盛顿邮报》《纽约时报》以及《时代》周刊等美国媒体都进行过揭露。

美国南加州大学教授纳塔利娅·莫利纳在接受媒体采访时说，责怪移民、实行“医学种族主义”的做法在美国有很长历史。“随着感染率上升，死亡率上升，找替罪羊的行为就会增多。”

美国宾夕法尼亚大学教授乔纳森·齐默尔曼日前在《华盛顿邮报》撰文指出，历史上每当疫情暴发，美国总是把矛头对准来自其他国家的人。“他们成为方便的替罪羊，免除了我们其他人对疾病和死亡的责任。”

#### 害人将害己

分析人士指出，这些历史事件充分暴露了美国社会长期以来的严重种族主义问题。种族歧视积重难返，像病毒一样肆无忌惮地传播，加重了疫情期间社会的排外倾向和极端情绪。

美国圣克拉拉大学副教授谢丽·王（音译）在接受媒体采访时指出，诽谤少数族裔——特别是在危机来临时，这种做法在美国历史久远，其根源是白人至上主义以及对白人力量被削弱的恐惧。有些美国白人经常鼓吹种族谬论，将其他族裔描绘成比白人低下、肮脏或危险的群体。

“医学种族主义”的结果往往是误导公众去责怪少数族裔或外国人，却忽视自身防疫措施，导致疫情防控不力。美国加利福尼亚大学里弗赛德分校副教授金·伊·迪翁专门研究过“疾病政治化”问题。她指出，如果普通民众将一种疾病看成是外国人才会有的，他们就不会采取预防措施，自身感染风险就会加大。

南加州大学教授莫利纳说，对政客们来说，责怪来自其他国家的人，而不是选民或自己，总是要容易得多。这种情况短期之内是不会改变的。（新华社华盛顿8月29日电）

人”，很安全。

如果说在历史上的一些疫情中，对少数族裔和外国人污名化还有部分原因是人类对传染病原理缺乏科学认识，那么在医学发达的今天，这种行为则完全是政客们为了掩盖自身抗疫失败甩锅推责，利用美国根深蒂固的种族主义偏见有意为之。

宾夕法尼亚大学教授齐默尔曼认为，美国本可通过给更多人接种疫苗、要求戴口罩等预防措施来遏制新冠疫情，但在确诊和死亡人数最多的一些州，政客们不是在努力改进人们的防疫行为，而是对边境以外的人指指点点。

南加州大学教授莫利纳说，对政客们来说，责怪来自其他国家的人，而不是选民或自己，总是要容易得多。这种情况短期之内是不会改变的。（新华社华盛顿8月29日电）

多地明确下半年教师资格考试时间

### 如何看待“教师热”

近期，部分省份公布了2021年下半年中小学教师资格考试的报名和考试时间。近年来，教资考试热度持续高涨，本次考试将会有啥新变化？

#### 多地明确下半年教资考试时间

近日，河南、湖南、贵州等多省份密集公布了2021年下半年中小学教师资格考试（笔试）的报名和考试时间，多省份将于9月2日起开启本次教资考试报名工作，笔试时间为10月30日。

此外，按照内蒙古自治区教育厅此前的消息，从2021年秋季起，内蒙古自治区的中小学教师资格考试也将加入国家组织的中小学教师资格考试。

按照《教师法》规定，国家实行教师资格制度，中国公民凡遵守宪法和法律，热爱教育事业，具有良好的思想品德，具备本法规定的学历或者经国家教师资格考试合格，有教育教学能力，经认定合格的，可以取得教师资格。

从现行的教师资格考试办法来看，该考试在多数省份一年举行两次，一般笔试分别安排在上半年3月和下半年11月，提前1个月至2个月启动报名。2015年起，教师资格考试进入国家统考阶段。

近年来，“教资热”持续高涨，今年上半年教师资格考试笔试当日和面试放榜之际，教资考试都登上了网络热搜榜。

从数据来看，2016年，全年教师资格考试报名人数共有260万人，2017年达410万人，到2019年则攀升至900万人。

#### 今年的考试有啥变化

从类别来看，中小学教师资格考试包括幼儿园教师资格考试、小学教师资格考试、初级中学教师资格考试、高级中学教师资格考试。

对于今年下半年的考试，一个变化需要考生留意。

今年6月，教育部考试中心发布《关于调整中小学教师资格考试部分考试科目名称的公告》，自2021年6月起对中小学教师资格考试小学社会等科目名称进行相应调整。

小学面试科目中，“小学社会”调整为“小学道德与法治”。初级中学笔试科目中，“思想品德学科知识与教学能力（初级中学）”调整为“道德与法治学科知识与教学能力（初级中学）”。初级中学面试科目中，“思想品德（初级中学）”调整为“道德与法治（初级中学）”。

上述考试科目名称调整后，在新的考试大纲颁布之前原科目考试大纲仍然适用，考生已通过且在有效期内的科目成绩仍然有效。已参加2021年上半年中小学教师资格考试（面试）的考生，面试科目名称、考试合格证明中相应有关信息以及教师认定任教学科名称将使用调整后的名称。

#### 啥原因导致“教师热”

近年来，越来越多的人特别是大学生加入了中小学教师资格考试的大军中，“教师热”成为一种现象被舆论聚焦。

中国教育研究院研究员储朝晖分析，教资考试“热”首先是因为近年来不断攀升的大学毕业生规模，2021届高校毕业生总规模达到909万人，就业竞争之下，持证就意味着多了一条出路。

“近年来，国家提高了教师入职门槛，教师资格证成为编内外教师上岗的必要条件。此外，近年来，国家逐渐要求培训机构任职的一些教师也要取得教师资格证，这些都导致了教师资格考试的热度。”华图教育教研院负责人张晓静对媒体分析。

对于今年下半年的教资考试，储朝晖分析，“双减”政策将成为影响教资考试报考的新因素，因为教培行业的人才需求在降低。”

而长远观察，张晓静分析，从大环境来看，教师的薪资待遇不断提高，国家在编制上也予以优先保障需求，未来教师职业的吸引力在不断增强。

广告

### 衡阳市12345政务服务便民热线 第五十六期“热线问政”活动专题预告

根据《衡阳市“12345”政府服务热线2021年“热线问政”活动实施方案》要求，现将第五十六期“热线问政”活动有关事项公告如下：

#### 一、问政对象：衡阳市妇女联合会党组书记、主席 谌惠渝

二、问政时间：9月1日（星期三）上午9:00—11:00

三、注意事项：属衡阳市妇女联合会职能

范围内的诉求均可受理。

衡阳市行政审批服务局

2021年8月27日

### 拍卖公告

受委托，我司将于2021年9月13日10时至2021年9月14日10时止（延时的除外）在淘宝网阿里资产拍卖平台上（<https://zc-paimai.taobao.com/>）按现状公开拍卖位于衡阳市珠晖区广东路7号新世纪大厦1164室、1161室、1015室、1002室房屋，建筑面积共348.95m<sup>2</sup>，起拍价862.4万元，保证金87万元。

即日起接受咨询并展示，请有意竞买者与我司联系。咨询电话：15399975828。

湖南紫东拍卖有限责任公司

### 下列证件 声明作废

1.石鼓区事业单位登记管理局发给石鼓区西湖幼儿园的事业单位法人证书副本（有效期2019年8月29日至2021年8月29日），统一社会信用代码为124304043448585104。  
2.常宁市金源世纪科技商贸有限公司公章壹枚，编码为4304820077715。  
3.南华大学附属第二医院发给凌伊灵的出生医学证明，编码为R430334645。  
4.石鼓区妇幼保健院发给祝子捷的出生医学证明，编码为P430070180。  
5.衡阳市老龄工作委员会发给高清秀的老人优待证，编码为21845702。  
6.衡阳市老龄工作委员会发给伍大斌的老人优待证，编码为22882926。  
7.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市农科所示范农场改制搬迁安置协调领导小组的开户许可证正本，核准后为L5542000033201。

### 寻亲公告

2016年9月20日清晨，在常宁市水口山镇松柏老街河边捡拾了一名男性弃婴，取名叫吕棕恺，出生日期2016年8月26日，身体状况正常，随身物品有奶壶一个、奶粉一包、一张小字条（上面写着“小孩出生日期2016年8月26日”）。

请小孩亲生父母或其监护人员持有效证件与吕湘英联系，电话：13875696701，即日起60天内无人认领，小孩将另行安置。

衡阳市公安局水口山分局渡口派出所  
常宁市水口山镇松柏社区居民委员会  
2021年8月27日

### 公 告

经初步审定，拟对下列不动产权属予以认定。现予以公告。如有异议，请在公告公布十五个工作日内将异议书面材料和举证材料一并送达我办。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我办将启动权属认定后续程序。

异议书面材料送达地址：衡阳市雁峰区天马山南路70号市供销合作总社724室。

联系方式：0734-8194622。

序号	权利主张方	不动产权利类型	不动产坐落	不动产面积	用途
1	市供销合作总公司 市裕隆泰贸易有限公司	国有土地使用权	石鼓区 长湖堤 4号	2264.4m <sup>2</sup>	商业 仓储

衡阳市原日杂总公司长湖堤4号宗地权属认定领导小组  
2021年8月27日

### 中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准开业，并新发保险许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

#### 中华联合财产保险股份有限公司 衡阳县支公司渣江营销服务部

机构编码：000012430421001

许可证流水号：00067017

住所：湖南省衡阳市衡阳县渣

江镇东风村天炉组（周连香自建房）

发证机关：中国银行保险监督

管理委员会衡阳监管分局

发证日期：2021年8月19日

联系电话：07348809160

#### 中华联合财产保险股份有限公司 衡南县支公司茶市营销服务部

机构编码：000012430422001

许可证流水号：00067018

住所：湖南省衡阳市衡南县茶

市镇大桥街101室

发证机关：中国银行保险监督

管理委员会衡阳监管分局